



中级人民法院和市场监督管理局联手出击 淮安为地理标志商标加上“保护罩”

淮安蒲菜、洪泽湖大闸蟹、盱眙龙虾……这些在淮安、全省乃至全国都闻名遐迩的地理标志商标，淮安目前有130件，数量位居全省第一、全国第三。近日，淮安市中级人民法院和淮安市市场监督管理局联合召开新闻发布会，发布《关于加强地理标志知识产权保护的实施意见》(简称《意见》)，联手为这些“地标名片”加上“保护罩”。当天，淮安市知识产权纠纷诉调对接中心暨知识产权纠纷调解工作室揭牌。

李子璇 赵德刚



淮安市知识产权纠纷诉调对接中心暨知识产权纠纷调解工作室揭牌 通讯员供图

近年来，淮安中院牢固树立保护知识产权就是保护创新的理念，持续实施最严格知识产权司法保护。审结“BT天堂”网袁某某侵犯影视作品著作权案，适用“双罚制”判处被告人有期徒刑并处罚金，获评2019年度全国打击侵权盗版十大案件。审结郑渊洁实名举报的特大制售侵权盗版图书案，从源头打掉一条横跨多省市的黑色产业链条，入选2020年度国际知识产权保护协会中国分会十大版权热点案件。

“地理标志作为重要的知识产权类型，是促进区域特色经济发展的有效载体。”发布会上，淮安中院党组成员、副院长尤铁梅介绍，在广泛征求意见、深入开展调研的基

础上，法院与市场监督管理局，以完善地理标志保护体系为目标，联合出台了《意见》。主要内容如下：

一、优化地理标志案件审理模式，合理分配地理标志案件举证责任，依法支持行政执法部门执法。建立涉地理标志案件绿色通道，深化拓展线上+线下立案渠道，为地理标志权利人提供“一窗通办”服务。

二、加强执法检查与日常监管，依托现有的区域执法协作机制，密切与地理标志产品销售集散地、网络平台企业总部所在地等属地执法机关的沟通协作，实现侵权假冒线索、监管标准、保护信息的互联互通。要深入开展特色产品普查工作，整合挖掘特色产品资源，加大对地

理标志商标的培育帮扶力度，逐步形成布局合理、结构优化、特色明显的地理标志保护产品群体。

三、充分依托诉调对接中心，完善行政与司法衔接机制，形成线上线下联动解纷格局。充分发挥行业协会等第三方调解组织职业优势、专业优势和实践优势化解矛盾，形成知识产权保护“社会共治”格局。建立知识产权保护协调会商机制和知识产权案件反馈沟通机制，不断完善优化信息共建共享机制。加大对《淮安市地理标志条例》研究，共同推进全市地理标志保护地方立法。强化行政司法协同，努力构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”的格局。



画说淮安

为加强辖区群众对见义勇为工作的认识和了解，近日，淮阴公安分局王营派出所组织民警走进社区开展见义勇为宣传活动。民警通过向现场群众发放见义勇为宣传册，详细介绍了见义勇为为人员权益保障措施，鼓励更多群众参与到见义勇为中来，大力弘扬中华传统美德时代新风，共同打造精神文明辖区。

李子璇 王建苏 摄影报道

重温金湖人民英勇支援抗战的光荣历史 《湖西烟云》阅读分享会在淮安举行

为庆祝第28个“4·23”世界读书日，4月22日上午，张小平先生红色题材长篇小说《湖西烟云》阅读分享会在江苏凤凰新华书店集团有限公司金湖分公司隆重举行，通过作者畅谈创作经历、读者交流阅读心得、读者与作者互动交流、音频展示书中片段等形式，让金湖人民英勇支援抗战的一段光荣历史再次被人们铭记。

近日，中国作家协会会员、淮安金湖籍作家张小平先生(笔名公常平)创作的长篇小说《湖西烟云》由中国文史出版社出版发行，小说再现了抗战时期“高宝湖西”地区(今金湖县境内)人民英勇支援抗战的生动场景。这是继《婚恋轨道》《逆光》《碎影》《湖畔丽人》《第一时间》《看谁更好》等多部长篇小说之后，张小平先生的又一部精品力作。

金湖县曾经被称为“高宝湖

西”，高邮湖、宝应湖、白马湖三湖环绕，河沟港汉纵横，滩涂芦苇密布，军事上可攻可守。抗战时期，高宝湖西因出粮多、出钱多、对前线贡献大，被评为“抗日模范区”。

作者张小平在谈到创作由头时说：“我的创作动因源于为曾经在金湖地区牺牲的革命烈士留名，让人们永远铭记他们，其次是让年轻一代真正感受到我们今天的幸福生活来之不易，让红色基因代代相传。”

为创作《湖西烟云》，张小平翻阅了有关烈士章翰、中国保尔吴运铎等人大量史料，特别是那段抗战岁月中的文件、书信等史料。

读者代表刘义宝感慨，读了《湖西烟云》一书感觉很亲切，书中人物大多出自金湖，很好展示了金湖人朴实无华、乐于奉献的精神，是一部难得的红色题材教育读物。读者代

表吴文娟觉得，《湖西烟云》一书不仅让人们能更好地了解曾经发生在金湖的那段历史和那些英雄人物，还能很好地了解金湖的方言文化、秧歌等文化。

金湖县政协副主席杨发余说，张小平先生的文学创作始终植根金湖这片热土，体现了作者对家乡的浓情挚爱，通过其作品很好诠释了金湖人好、金湖地方好，张小平先生多年笔耕不辍坚持文学创作，体现了他的人生信念和定力，他的广泛阅读也丰富了他的文字驾驭能力。

本次阅读分享会由金湖县新闻出版(版权)局、金湖县委党史工委(县地方志办)、金湖县融媒体中心、金湖县全民阅读促进会、江苏凤凰新华书店集团有限公司金湖分公司、金湖县图书馆共同主办。

李子璇 陈祥龙

针下有“乾坤”，二院上演“化瘤绵掌”

近日，58岁的陈女士进行胰腺癌术后化疗，复查时，腹部超声提示肝脏实质内可见5枚低回声结节，结合陈女士的病史，医生怀疑陈女士胰腺癌肝转移。

难道又要进行一次开刀手术不成?这让陈女士感觉异常迷茫。感受到了陈女士恐慌的情绪，主管医生、肿瘤科副主任雍红梅博士和陈女士作了一番交谈后，联系了超声医学科樊云清主任，两位专家通过仔细评估，一致认为陈女士肝脏的新发病灶完全可以不用开刀就能解决。樊主任向陈女士认真介绍了微波消融的方法、风险、注意事项及并发症。樊主任团队就陈女士的病情进行了

术前讨论及严谨的手术设计，最终决定在超声引导下肝脏新发病灶的微波消融术。

由于患者病灶靠近许多重要器官和组织，樊云清主任团队经过综合考虑，决定对患者进行人工胸水、腹水辅助，不仅有助于邻近病灶显示清晰，而且有水的阻隔，热量不易传至邻近脏器，从而有效保护其他器官。

经过充分准备，团队开始对肿瘤进行消融治疗。在超声的引导下，消融针精准落位病灶处。施加微波加热治疗后，手术顺利完成。陈女士肝脏新发病灶完全得到了热消融，术后第二日即可下床随意活动。李子璇 王惠 王宇

一院四科联动，为白血病患者保驾护航

近日，小雨准备进行患白血病以来的第八次化疗，回想起前面几次大剂量甲氨蝶呤化疗时仍心有余悸。

2022年10月，小雨在淮安市第一人民医院儿科确诊为急性淋巴细胞白血病，经化疗后骨髓缓解，随后有四次大剂量甲氨蝶呤化疗预防髓外白血病。第一次甲氨蝶呤化疗开始20小时的药物浓度达到了90umol/L，远超标准浓度65umol/L，加强补液利尿在化疗开始44小时浓度仍在12umol/L，这是肾脏代谢药物效率低下造成的。

儿科2病区主任袁玉芳立即邀请肾内科陈连华主任会诊，联系床边CRRT(连续肾脏替代疗法)+血浆置换治疗，来尽快清除体内过高浓度的甲氨蝶呤。输血科尤建国主任立即向中心血站求

援，连夜准备好所需的血浆。在化疗前后需要监测患儿血液中的甲氨蝶呤浓度，药学部孙俊主任按排杜宇医生加班加点为小雨检测血药浓度。经过2次CRRT和2次血浆置换，加上高剂量水化液体治疗，小雨体内的甲氨蝶呤浓度逐渐下降，终于在化疗后的第6天，浓度降到了安全范围。

庆幸的是，在这次治疗过程中小雨没有出现皮肤和黏膜的明显损害。接下来的三次大剂量甲氨蝶呤化疗，袁主任给予减少药物用量，虽然小雨体内药物浓度仍超标，但是没达到需要做CRRT和血浆置换的高浓度，通过增加补液量和加用利尿剂，加强解救药物的治疗，将体内甲氨蝶呤浓度降到安全范围。在小翼翼中小雨安全地完成了四次大剂量甲氨蝶呤的治疗。李子璇 张荣荣

“洪商议事厅”首开商会调解工作推进会

近日，首届“洪商议事厅：商会调解工作推进会”在洪泽法院召开，洪泽法院副院长王纯、区工商联副主席杨攀出席会议，法院相关庭室负责人、部分企业家代表列席会议。

王纯指出，近年来，区工商联和区法院密切配合，共同致力于为洪泽民营企业提供高品质的司法服务，建立了非公企业诉调对接平台商会调解中心。就全面提升商会调解能力水平，服务民营经济健康发展，王纯有三点建议，一是把商会调解工作与提振经济发展结合起来，为“打造中国式现代化洪泽新实践”提供更

加优质高效的司法服务；二是充分利用“无讼淮安·一码解纷”智调平台，推动商会调解组织力量向线上集聚，进一步提升商会调解工作活力；三是充分借助调解中心平台，对调解和诉讼中发现的企业涉诉风险和隐患，深入剖析深层次原因，及时拿出针对性措施，为企业纾困解难。

杨攀宣读了《关于聘任商会特邀调解员的决定》。随后，企业家代表结合自身经历，分享了对商会调解工作的感受，并围绕企业发展过程中面临的法律问题和司法需求，对法院工作提出意见建议。李子璇 陈子妍

唐诗之路研究会第二届年会在淮师举行

4月22至23日，中国唐代文学学会唐诗之路研究会第二届年会在淮阴师范学院举行。

在主题报告环节，多位专家学者分别作了主题演讲，解读了李白《淮阴书怀寄王宋城》一诗中隐含的诗人运河舟行的美好记忆；以刘禹锡与唐诗运河诗路为契入点，指出唐诗之路与唐代诗人相互依托、相互成就、相互辉映；以《江淮黄运与江苏文明》为

题，阐述了文学的理解离不开对地理的把握，并从“江河与文明、文学与地理”的角度论述了江淮黄运对江苏文明的塑造……在分组讨论环节，与会专家学者分别围绕唐诗之路综合研究，唐诗之路本体研究、文化考查、文化转化与发展对策研究，唐诗之路的人地关系研究，唐诗之路的文献考证、文学分析、文化梳理与文遗探究等作了交流。李子璇 柏华